

GORICA - NOVA GORICA - V gosteh novinarji dnevnikov združenja Midas

Občutili manjšinski in čezmejni utrip Goriške

Obiskali slovenske ustanove v Gorici - Sprejema pri goriškem in novogoriškem županu

Manjšinski in čezmejni utrip Goriške so včeraj občutili novinarji dnevnikov v manjšinskih jezikih, ki so včlanjena v zvezo Midas. Gorico in Novo Gorico so obiskali Moritz Windegger iz dnevnika Dolomiten iz Bocna, poljski novinar iz Litve Rajmund Klonowski, Nemec iz Litve Holger Wermke, madžarska novinarja iz Romunije Ildikó Dézsi in Őrs Szeghalmi, Šved iz Finske Kenneth Myntti, Antje Walther, Nemka, ki živi na meji v Dansko, Lužiski Srb iz Nemčije Marko Wenke in tajnik zveze Midas Günther Rautz.

V dopoldanskih urah so obiskali Kulturni dom, kjer jih je sprejel Vili Prinčič; ogledali so si veliko dvorano in razstavno galerijo, kjer je njihovo pozornost pritegnil prapor goriškega Sokola, saj so sokolovsko gibanje poznali domala vsi slovanski narodi. Po ogledu telovadnice so se sprehodili mimo Katoliške knjigarne in tamkajšnjih ustanov do Travnika, kjer so vstopili v Hišo filma. O njej in o delniški družbi KB1909 je spregovoril Boris Peric, medtem ko sta Nadja Velušček in Anja Medved goste sprejeli na sedežu Kinoateljaja. Sledil je obisk KB Centra, kjer so goste sprejeli znanstvena direktorica Slovika Matejka Grgič, knjižničarka Luisa Gergolet in predsednik SKGZ-ja za Goriško Livio Semolič. Po postanku v goriški redakciji našega dnevnika je delegacijo novinarjev sprejel goriški župan Ettore Romoli, ki sta ga spremljala odbornik Antonio Devetag in sodelavec Stefano Cosma. Župan jim je povedal, da so bili nekoč spori med različnimi jezikovnimi skupnostmi v mestu zelo ostri, nekdanje strasti in sprtosti pa so se vendarle polegale, zato Gorica lahko danes vedreje gleda v prihodnost in predstavlja za Evropo zgled sožitja. Z županstva so se gostje odpravili na trg Evrope - Transalpino, kjer jim je direktor Goriškega muzeja Andrej Malnič pojasnil rojstvo Nove Gorice in pojasnil, zakaj goriška meja nima nič opraviti z Berlinskim zidom in hladno vojno. Sledila sta postanek na mozaiku sredi trga in ogled tamkajšnjega biserčka - muzeja goriške meje v poslopju postaje.

O Novi Gorici, odnosih z Gorico in odnosu Slovenije do manjšinskega vprašanja je tekla beseda v zeleni dvorani novogoriške mestne občine, kjer sta novinarje sprejela župan in poslanec Mirko Brulc ter svetovalka za stike z javnostmi Mirka Križnič. Čeprav Slove-



Novinarji dnevnikov v manjšinskih jezikih na novogoriški mestni občini, na goriškem županstvu in v uredništvu Primorskega dnevnika

BUMBACA

nijo čaka še precej dela, sodi med tiste evropske države, ki imajo dobro urejen odnos do manjšin, je poudaril Brulc, ki je svojo občutljivost za manjšinsko problematiko utemeljil s svojim prekmurskim izvorom, »saj se kot otroci nismo zavedali, če govorimo madžarsko ali slovensko«. Dodal je, da bi morali večinski narodi izkoristiti priložnosti, ki jim jih prinaša dejstvo, da na njihovem območju živijo manjšine. Praznovanje stoletnice poleta bratov Rusjan pa je izrabil za poudarek, da goriška občina ni pristopila in ne izkazuje zanimanja za sodelovanje z Novo Gorico.

Popoldne je bil na vrsti obisk Kulturnega centra Lojze Bratuž v Gorici, kjer so jih pričakali predsednik Katoškega tiskovnega društva Damijan Paulin, Walter Bandelj za ZSKP, pokrajinski tajnik SSK Julijan Čavdek in predstavnici glasbene šole Emil Komel. Sledila sta obisk sovodenjske občine in srečanje z županjo Alenko Florenin, nakar sta goste na pokrajini sprejela odbornika Mara Černic in Marko Marinčič, ki sta med drugim pojasnila razlike med odnosom levosredinskih in desnosredinskih uprav do manjšinskega vprašanja. Med potjo proti Trstu so postali še pred madžarsko kapelo pri Vižintinih, ki je bila za madžarska novinarja izredno zanimiv kulturno-zgodovinski spomenik. Prevzel ju je tudi obisk Doberdoba, saj je kraška vas globoko zasidrana v narodni zavesti Madžarov zaradi bojov med prvo svetovno vojno. Svoj goriški dan so novinarji manjšinskih dnevnikov sklenili v centru Gradina.

